

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 6.031 | Segunda Época | Miércoles 28 de Noviembre de 1923 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Páginas anticipadas | Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## Sin temor

Los periódicos han publicado uno de estos días un extenso radiograma de Nueva York, dando cuenta de cinco o seis audaces robos, verificados en el término de 24 horas, en la citada capital de los Estados Unidos, a plena luz del día y con un público de miles de personas. Como no nos dejamos convencer por el refrán que dice «mal de muchos comensales de tontos», no hemos podido menos de sentir cierta satisfacción, al considerar que la calumniada policía española y las desprestigiadas autoridades de nuestra patria, no se hallan muchos codos más bajos—si es que positivamente no están más altas—que las autoridades y la policía de aquella nación, que basa su ser la primera del mundo en civilización y en democracia.

Cuando hechos vergonzosos como los que ahora se refieren de Nueva York, tenían lugar en las calles de la condal ciudad de Barcelona, pedíamos a voz en grito la destitución de los gobernadores y tachábamos arbitrariamente de ineptos y de incapaces a los agentes de la policía que no los sabían reprimir. Bien es cierto que, a cambio de ello, se dió también el caso de un jefe de gobierno que destituyó en el acto a la policía y a las autoridades que reprimían los hechos y no se dejaban matar por los atacadores.

En Nueva York se procede de otra manera. Nadie se vuelve contra las autoridades, ni contra los atacadores. Las autoridades siguen en su puesto, y es probado que los atacadores tampoco se mueven del suyo. Es verdad que fué en aquel país donde tuvo origen la ley del «Lynch», pero eso fué contra los criminales negros; los criminales blancos son tratados más democráticamente, y enciñan en la calle sus pistolas contra quien les dala la gana sin que nadie les estorbe en su ocupación.

En aquellos siglos que muchos llaman barbaros, en que existían en nuestra patria los cuadripleros de la Santa Hermandad, esos audaces robos no podían ni siquiera concebirse. La autoridad era temida y los hombres culpables huían de ella como el demonio de la cruz.

Puede ser que hubiera menos democracia—eso que hoy se llama democracia—pero había más sinceridad y mayor entereza.

Todos se glorianan de tener y de saber mantener una palabra. Los caballeros no retrocedían por nada en la suya. De los reyes no hay qué decir; ¡tenían palabra de rey! Por eso las leyes no eran letra muerta, ni se burlaban las sentencias, ni se rectificaban los fallos de la justicia.

Justa o no justa, la palabra de la justicia era siempre la palabra que spontáneamente se traducía en hechos.

Así el santo temor de la justicia, de la misma manera que el santo temor de Dios, era eficaz y saludable para los individuos y para la sociedad.

Ahora hemos acabado con el temor de Dios, y consiguientemente también con el temor de la conciencia. Todos los otros temores no sirven para detener el mal, sino para estimularlo.

Por temor al hambre, si no existe temor de Dios, se roba y hasta se mata. Por temor a los semejantes, se les asesina a traición y se asegura el golpe.

Hemos acabado con los temores de salud y hemos introducido los temores nociivos.

Se temen la miseria y la carencia de placeres, pero no se temen la justicia ni la autoridad.

Es más difícil en estos tiempos burlar a la miseria cuando se apodera de uno, que burlar a la justicia.

Antes los reyes, como hemos dicho hace poco, tenían palabra de rey. Ahora se administra justicia en nombre del rey; y el mismo rey en cuyo nombre se sentencia es el que indulta.

Por eso hoy en Nueva York, lo mismo que ayer en Barcelona, se roba y se mata a la luz del día.

FERNANDO.

## EN CUARTA PLANA

### ORIGINALES DE INTERÉS

POR TELÉFONO

### UN MENSAJE DE GRATITUD

#### El discurso del Rey en el Vaticano

Madrid, 27.—12 noche.  
La feliz iniciativa del Rey de España en honor de los americanos, expuesta en el discurso que pronunció en el Vaticano, ha producido gran satisfacción entre los principales elementos de aquellos países, domiciliados en España.

Como se recordará, en tan elocuente discurso, don Alfonso solicitaba de Su Beatividad que los países que constituyen la América latina tengan representación más numerosa en el Sacro Colegio.

Para significar su gratitud a don Alfonso, los mencionados elementos han constituido una Comisión, que hará entrega a Su Majestad de un Mensaje de Gracias, suscrito por todos los americanos que quieran adherirse a tan simbólica idea.

Lea usted mañana  
"LA INDEPENDENCIA"

### NUESTRAS UVAS

## La "mosca mediterránea"

Nadie a estas horas ignora en Almería la infesta uvea: corren mucho las malas noticias. Y en efecto, los momentos porque atraviesa los intereses de la producción uvera de nuestra provincia son de una gravedad extrema. Convive, sin embargo, no perder la serenidad y reflexionar astutamente sobre el asunto que bien merece la pena que alguna vez sea razonables.

La novedad del día no es, realmente, ninguna novedad. El Gobierno de los E.E.U.U. tenía anunciado que a partir del 1º de Noviembre del año actual ciertas frutas, y entre ellas las uvas de Almería, serían sometidas en los mercados de Norteamérica a un régimen de cuarentena y observación. Esta medida preventiva hubo de adoptarse, el Gobierno de aquella nación para evitar una posible infestación de la «mosca mediterránea» a los frutos del país.

Debido a gestiones oficiales y particulares se consiguió, aparentemente el mes de octubre, que las uvas quedaran exentas de semejantes restricciones, y sin otras diligencias, confundiéndose en el asunto, sin poner de nuestra parte nada que tendiera a evitar o minorar los peligros de una revocación de aquella gracia, se comenzó a enviar barriles a los mercados americanos.

Nada anormal se había advertido, hasta que el domingo próximo pasado se recibió en Almería un cablegrama dirigido al Circulo Mercantil por los representantes del negocio en Nueva York, participando que el Departamento de Agricultura de Washington había descubierto en las uvas una gran infestación de «mosca mediterránea» y que las citaban a conferencia. Otro cablegrama posterior de igual procedencia anunciable que, por orden de referido Departamento de Agricultura, habían sido suspendidas las entregas de los vapores «Roman Star» y «Arabic», ya vendidos, y la venta del «Presidente Wilson», que debió efectuarse el jueves. Ambas decisiones quedaban pendientes de las resoluciones que se adoptaran en la conferencia que habría de celebrarse ayer martes, en Washington.

A la hora en que escribimos se ignora el resultado de dicha entrevista, a la que es seguro habrían concordado además los representantes del negocio nortero, los Corredores y Comerciantes americanos interesados en él, nuestro Embajador en Washington y la Cámara de Comercio española en Nueva York.

El asunto es verdaderamente grave, tanto por lo que puede suponer para el presente como para el porvenir. Sin embargo, no hay que desesperar.

El hecho de que las autoridades americanas hayan creído conveniente celebrar esa conferencia antes de decidir, implica bien a las claras el deseo por su parte de buscar una solución que evite irremediables quebrantos a los intereses de los exportadores americanos. De ser otros sus propósitos, hubieran resuelto por sí, sin previa consulta.

Todo parece indicar que, pese a que las seguridades que se nos dieron y que nosotros no procuramos confirmar y asegurar de manera oficial, el Gobierno americano ha mantenido en vigor las medidas que contra todas las frutas adoptara para evitar la invasión de la «mosca mediterránea», invasión que aquí tampoco ha tratado de evitarse por algunos que, más atento a sus egos que al interés de la comarca, han remesado a aquellos mercados uvas que hubieran tenido aquí más racional empleo.

Para nosotros no ofrece duda alguna que tanto las uvas del «Roman Star» como las del «Arabic», que han obtenido precios remuneradores, no están contaminadas, y que en esa reunión se acordaría seguramente su entrega a los compradores. Pero tampoco faltarán partidas que, por su calidad y condición debido a una fauna codiciosa y sin escrupulos, son las que han provocado las molestias iniciadas y los perjuicios que se prevén. En esas es en donde ha debido establecerse la moxa, si es que existe, y donde ahora se cebará, a buen seguro, las autoridades americanas con perjuicio de todos.

De todos modos, para lo excesivo la ex-

portación de nuestras uvas a los mercados americanos ha sufrido un gravísimo contratiempo, y es hora ya de que tratemos de poner remedio a tanta inconsciencia como inspira el desarrollo del único negocio verdaderamente importante de la provincia.

Confiamos, de otra parte, en que los americanos se harán cargo de que sería absurdo suponer la propagación de la «mosca mediterránea» a los frutos de su país; pues dada la notable diferencia de temperatura que existe entre Almería y Norteamérica no es conceible que este insecto tenga la resistencia suficiente para soportarla hasta el extremo de quedar en condiciones de procreación; y como no podemos admitir tampoco que todo ello obedezca a una algarabía que sería infame, para defender sus producciones nacionales a costa de una ruina consciente y deliberada de nuestra provincia, sin posibilidades de defensa, hemos de admitir que imperará el buen sentido y todo quedará reducido a que se prohíba el envío de las uvas contaminadas a aquellos Estados cuyo clima, por su semejanza al nuestro, permita en esa suerte de propagación. En este sentido se ha debido hacer la reclamación.

Dios haga que la alarma no tenga realidad y que nos sirva de escarmiento para el porvenir, aunque de esto último una triste experiencia nos hace desconfiar.

### POR TELÉFONO

## Ossorio y Gallardo defensor de Alba

### ¿Llega hoy a Madrid?

Madrid, 27-12 noche.  
Según afirma «La Correspondencia de España», el jefe del partido social popular, señor Ossorio y Gallardo, se ha encargado de la defensa del exministro don Santiago Alba, con motivo del sumario que se le instruye en el Juzgado de Valladolid, sobre devolución de una fianza depositada por la empresa constructora de un ferrocarril secundario.

El abogado defensor, señor Ossorio y Gallardo—añade el citado diario—ha aconsejado a su patrocinado, en un telegrama que le ha expedido, que se presente en España lo más pronto posible, pudiendo darse el caso de que mañana mismo se encuentre en Madrid el exministro liberal.

### La emigración

## El "P. de Satrustegui" y el "Bálmes"

Ayer tarde estuvo en nuestro puerto el trasatlántico «P. de Satrustegui». Hoy embarcarán 67 emigrantes para la Habana y ocho para Veracruz.

### Lo de Huécija

## Un ex-alcalde y tres funcionarios, detenidos

Nuevas noticias recibidas ayer de Huécija dicen que han sido detenidos el ex-alcalde de Huécija, don Miguel Martínez Amat, el secretario de aquel Ayuntamiento don José Andrés Conteras y los depositarios don Antonio Cortés Cantón y don Blas Navarro Amat.

Todos ellos han quedado a disposición del Juzgado de Canjáyar.

### POR TELÉFONO

## A un ex diputado separatista le son embargados todos sus bienes

### Interviene la autoridad militar

Madrid, 27-12 noche.  
Telegrafian de Barcelona que por orden de la autoridad militar lo han sido embargados todos sus bienes al ex diputado separatista, señor Maciá.

Entre los efectos embargados figuran una finca en Berjas Blancas (Lérida) y una cuenta corriente que poseía en un banco de Barcelona.

La noticia ha causado gran sensación entre los partidarios del diputado antineoplatino.

El acto, que resultó muy brillante, se efectuó en el Gran Hotel Excelsior.

Asistieron los marinos españoles y autoridades civiles y militares napoleónicas.

### Por teléfono

## El viaje de los Reyes a Italia

### Visita a los templos

Madrid 27-12 noche.  
Telegrafian de Nápoles que a las cuatro de la tarde salieron de paseo los Reyes de España, acompañados por el marqués de Estella y los duques de Aosta.

En auto se dirigieron a visitar la Catedral.

Durante el trayecto los Monarcas fueron objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía y cariño por parte del pueblo, que se agolpaba en las calles para presenciar el paso de los Reyes y sus séquitos.

Sus Majestades recorrieron el hermoso templo, deteniéndose a visitar la cripta situada bajo el Altar Mayor, donde se conserva el cuerpo de San Francisco Javier.

Después se dirigieron los Reyes y sus acompañantes a la Basílica de Santiago de los Españoles.

En este templo se cantó un solemne Te Deum.

Posteriormente, los Soberanos, siempre acompañados de los duques de Aosta y personalidades de su séquito, marcharon al monumento de San Pedro de Toledo, fundador de la histórica basílica de Santiago de los Españoles.

Don Alfonso y doña Victoria firmaron en el álbum y Libro de Oro.

Los Reyes y acompañantes fueron obsequiados con monografías y artísticas medallas de oro conmemorativas.

### Un concierto en honor a S.S. MM.

Acto seguido la comitiva regia se dirigió al teatro de San Carlos para asistir al concierto dado en honor de los Soberanos españoles.

### Revista de fuerzas fascistas

Al medio día los Reyes y séquitos se dirigieron a la Avenida de Cazzacchio, donde se verificó una gran revista de fuerzas fascistas.

Don Alfonso y el marqués de Estella iban a caballo; la Reina y los duques de Aosta en coche.

Verificada la revista, los Reyes y personalidades del séquito almuerzaron en el Palacio de los duques de Aosta.

### En honor a Estella

En representación del jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, el ministro de Marina de aquel país ofreció un almuerzo de despedida en honor al marqués de Estella y almirante de la escuadra española.

El acto, que resultó muy brillante, se efectuó en el Gran Hotel Excelsior.

Asistieron los marinos españoles y autoridades civiles y militares napoleónicas.

Asistieron los marinos españoles y autoridades civiles y militares napoleónicas.

### Las insignias de Cónsul honorario de la Legión fascista

Participan de Roma que el importante periódico «El Correo de Italia» anuncia que durante la estancia en Nápoles de los Reyes de España, don Alfonso recibirá las insignias de Cónsul honorario de la Legión fascista.

Añade que nuestro Monarca asistirá a la revista, que con tal motivo se verá ricamente vestido, vistiendo el uniforme de fascista.

### Solemne recepción

Noticias de Nápoles dan cuenta de la solemne recepción celebrada ayer en el Club de la Unión, en honor a los Soberanos de España.

Concurrieron al solemne acto muchas personalidades del mundo elegante de la política, de la milicia etc.

Entre los asistentes a esta fiesta se hallaba el presidente de la Cámara italiana, muchos parlamentarios y gran número de jefes de la escuadra española e italiana.

Los Reyes con los duques de Aosta, el general Primo de Rivera y todo el séquito entraron en los salones del Club a las once de la noche.

La aparición de la Comitiva regia fue acogida con grandes aplausos y efusivas demostraciones de simpatía y afecto.

Seguidamente los Reyes y personalidades del séquito se trasladaron al gran Salón de baile, donde les fueron presentadas a sus Majestades muchas damas y caballeros de la alta aristocracia napoleónica.

A las once y media se bailó un riguroso baile de honor, en el que tomaron parte los Reyes y el marqués de Estella.

A continuación se bailaron varias danzas modernas y otras típicas, que resultaron muy vistosas.

### Un telegrama de Don Alfonso, a Don Victor Raneel

El Rey de España ha telegrafizado al de Italia, don Victor Raneel, dándole cuenta del entusiasmo con que han sido recibidos él y su augusta esposa en su visita a las importantes poblaciones de Florencia, Bolonia y Nápoles.

### La salida de Nápoles

de triunfo muy bien presentados y ornamentados.

La bahía ofrece un aspecto fantástico: todos los buques surtidos en el puerto se hallan intensamente iluminados y los de las escuadras española e italiana enfocan la ciudad con sus potentes proyectores.

#### Una excursión al Vesubio

Esta mañana se trasladaron a la estación los Reyes, el marqués de Estella y séquito respectivos, para emprender una ascension al Vesubio.

Al pasar la comitiva regia por las calles fué evocada frenéticamente por la muchedumbre.

En la estación esperaban a los soberanos los duques de Aosta y Spoleto, el embajador de Italia en Madrid y el de España en Roma, el Cardenal Príncipe de España y otras muchas personalidades.

Después de los saludos de ritual los egresos excursionistas subieron al tren que los condujo a Pugliano.

En todo el trayecto, en las pequeñas estaciones, campeaba el nombre de España y lucían por doquier los colores nacionales.

Los andenes se hallaban ocupados por nutridos grupos de indigenas, con las autoridades a la cabeza, que vitoreaban con entusiasmo a los soberanos españoles.

Al llegar el convoy a Pugliano los Monarcas y séquito se trasladaron al tren funicular que les ascendió a las faldas del imponente volcán.

#### En las ruinas de Pompeya

Los Reyes y personalidades de la comitiva, después de experimentar los efectos emocionales de la atrevida ascension, regresaron a la estación de partida del funicular, para desde allí seguir en dirección a Pompeya.

Los Reyes y acompañantes permanecieron recorriendo las famosas ruinas varias horas, contemplando minuciosamente toda la grandeza de estas históricas ruinas.

#### Los provavchos de la visita regia

Comunican de Roma que el periódico «El Mensajero» se ocupa de los Cardenales que se creerán en el próximo Consistorio y afirma que es seguro que tendrá Espana, por su parte, varios espelos, que se concederán a los Arzobispos de Zaragoza, Santiago y Sevilla.

También se destinará otro a Valencia y otro al Obispado de Barcelona.

Además de los Cardenales, probablemente se nombrará arzobispo de Nueva York y Chicago al Asesor del Santo Oficio, Monseñor Carlos Perosi.

## CRONICA LOCAL

La lluvia en nuestro país es un espectáculo que suspende.

Suspende el ánimo del espectador, que, refugiado en su hogar, contempla absorto el monótono golpear del agua en los cristales, y suspende la circulación en las calles, que no registran más tránsito que dentro que el de los oficinistas y demás empleados que van a suyo.

No sabemos si el lector nos acompañará en esta observación; pero lo cierto que un día lluvioso—caso insólito en nuestra ciudad—representa un día de calma en los centros informativos, de carencia absoluta de noticias.

Y es que las gentes, voluntariamente recluidas en sus hogares, no quieren por la ciudad, no dan pie para que el reporter busque aplicación a sus desiertas actividades.

Este es el caso del día de ayer, un día de lluvia copiosa y menuda, que se inició bien de mañana y que duró hasta la noche con ligerísimas intermitencias.

La jornada oficial no brindó materia comentable, a no ser a go de aguas en el Ayuntamiento. Pero este asunto constituye la eterna canción.

En los centros de reunión (no siempre se va a hablar de poitieras) se trató de las noticias que circulan acerca de la mosca mediterránea, una enfermedad de las aves que no existe en nuestro país, y que a la fuerza se obtienen los americanos en adjudicársela. Es un tema que da que pensar; un asunto como para estar con la mosca tras la oreja.

Ni la crónica de sucesos (minicias y fruslerías) ni el día marítimo (un barco con emigrantes, lo de todas las semanas) fueron pródigos en acontecimientos.

En suma, un día el de ayer de mucha agua y de pocas ocurrencias que compensaron al reporter de los remojones sufriéndole.

Y así va nuestra cronicajeja de hoy: pasada por agua y sin ocurrencias.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Manuel Guirado Moreno, Juan García Cirre, José Quesada Forte y José González Díazgo.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Manuel Blanes Guerrero.

Matrimonios: Ninguno.

Ayer tarde, cuando más intensa era la lluvia, se vio cruzar sobre la ciudad un biplano a tan escasa altura que el ruido del motor no tardó en llamar la atención de las gentes.

Se le vio desaparecer con rumbo a Poniente.

#### Han venido:

De Cuenca, el médico don Rafael Lorente Larios.

De Valencia, el Juez de primera instancia e instrucción de aquel partido don Ramón Cozar y Vargas Zúñiga, en unión de su mujer.

De Génova, el abogado don Luis Soria Ruiz.

De Badajoz, el propietario don Lorenzo Villalba Gallego, y su hermano, el abogado don Enrique Villalba.

Ha salido:

Por Génova el P. Navarro de la Reina, jesuita, de Paule, Jesuita de esta ciudad.

#### POR TELEFONO

## La labor del Directorio

#### Visitas oficiales

Madrid 28 12 noche.

Esta mañana visitaron al presidente interino, marqués de Magaz, el vicealmirante Aznar, y teniente coronel del Tercio, Franco.

Además le visitó una comisión de comisionistas y corredores de comercio, que fueron a solicitar del Presidente que se les equipare a los viajantes de comercio, respecto a tributación.

Al general Vallespinosa le visitó el Fiscal del Tribunal Supremo.

Al general Muslera una comisión de la Cámara de Comercio de Madrid.

#### En la Presidencia

A las cuatro y media llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Manifiestó a los reporteros que había recibido una carta del Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, fechada el 28 en Roma, y en la cual le expresa su honda satisfacción por los agasajos y atenciones de que están siendo objeto los Reyes de España, por parte del pueblo y autoridades italianas.

El Presidente interino se metió en su despacho y allí recibió la visita de algunos encargados de despacho.

Durante la tarde hubo gran desanimación en la Presidencia.

#### POR TELEFONO

## El Cardenal Benlliure en América

#### En la república del Ecuador

Madrid 27 12 noche.

Cablegramas fechados en Guayaquil, participan que el Cardenal Benlliure, al frente de la Misión española, visitó al jefe de la república del Ecuador.

El Presidente obsequió al eminentе Prelado español y miembros de la Misión con un banquete.

El Cardenal paseó en automóvil por las calles de la población.

Las damas del Ecuador regalaron al Cardenal Benlliure un precioso anillo de gran valor artístico e intrínseco.

## NECROLOGÍA

En la paz del Señor y confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en Dátila el capitán retirado de Infantería, don Antonio Martín Ruiz (q. s. g. h.), presidente de la Adoración Nocturna de dicha localidad y persona muy estimada por cuantos le conocieron.

El acto del sepelio fué una verdadera manifestación de duelo, en el cual tomaron parte todas las clases sociales.

A su viuda, doña Angelines F. Martínez Martínez, hijos y demás familia, especialmente a su sobrino el Párroco de Benahadux, don Eduardo Martínez les testimo-niamos nuestro pésame.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

En Turrillas, donde residía, ha dejado de existir la respetable señora doña Encarnación León Díaz que por sus virtudes y sus relevantes prendas de carácter contaba con generales simpatías.

A su amada familia, especialmente a su hijo el oficial de la Diputación don Eusebio Arrieta, significamos nuestro pesame por pérdida tan dolorosa e irreparable.

Ha subido al Cielo la angelical criatura Emilia Martínez Bayona, hija de nuestro estimado amigo el Agente de Aduanas, don Juan Bautista Martínez.

A los desconsolados padres enviamos nuestro pésame por la desgracia que acaban de experimentar.

#### POR TELEFONO

## Un homenaje al Rey de España

...Para que los niños aprendan a amar a Dios, a la Patria y al Rey

Madrid 27 12 noche.

La Unión de Damas Españolas sigue ocupándose de la organización y preparativos del homenaje que se tributará a don Alfonso al entrar en Madrid, a su regreso de Italia.

Les anima el propósito a tan distinguidas damas de que este homenaje sea de gran relieve e importancia.

A propuesta de la marquesa de Ulza del Valle el Teide en acción de gracias por el resultado feliz del viaje regio se cantará en la Almudena, Patrona de Madrid.

También propuso la propia linajada dama que se perpetue en recuerdo el viaje de los Reyes a Italia.

Finalmente expuso la idea de que el discurso de don Alfonso ante Pío XI y la contestación dada por Su Santidad se imprima y se coloque en las escuelas públicas y toda clase de Centros de Enseñanza, a la vista de los niños y jóvenes, para que aprendan a tener valor cívico de sus convicciones y amor a Dios, a la Patria y al Rey.

Proyectos de la aviación militar.

La aviación militar, queriendo contribuir a dar mayor esplendor al recibimiento que se dispensa a los Monarcas a su regreso de Italia, organiza una caravana de aparatos, que dará escolta al tren real desde Zaragoza a Madrid.

#### POR TELEFONO

## MADRID

#### Sensible desgracia.—Un hombre muere

Madrid, 27.—12 noche.

Esta mañana en la estación del Metro de la Puerta del Sol, al ponerse en marcha uno de los trenes, el empleado de esta compañía, Luis González, trató de cerrar una portezuela exterior y lo hizo con tan mala fortuna que cayó a la vía y fue arrollado por el convoy.

Quedó horriblemente mutilado.

El Crédito Agrícola. Continuan las sesiones de la Junta

La Junta del Crédito Agrícola celebró esta tarde segunda sesión imprimiendo gran celeridad a sus trabajos.

Se aprobaron los estatutos por los que habían de regirse.

Además fueron expuestos los puntos de mira encaminados a que el Crédito Agrícola una a todas las entidades que lo componen.

Se eligió una ponencia encargada de redactar las bases.

## De la acción católica en el mundo

La Francmasonería vuelve. — En Francia, Estados Unidos, Italia y Hungria. — Los masones del último gobierno liberal en España.

Durante la guerra y algún tiempo después, la francmasonería permaneció sin dar señales de vida. Ocupa, mejor diríamos, agazapada en la madriguera de sus logias, guardaba celoso que pasase la tempestad a cuyo desencañado no fueron eximis las sociedades secretas.

En la nación francesa singularmente, de la que hizo coro de asiento y foco de ira, desviación, hasta el punto de haber inspirado al jefe Adrián Lemí aquella frase bárbaramente blasfema, «Tengas desdios en el corazón», y haberse concretado el programa masculino en aquella fórmula expuesta por Lord Palmerston a mitad del siglo pasado: «nuestro proyecto es debilitar la Francia católica hasta hacerla de todo importancia; en esta nación, decimos, en virtud de la Unión Sagrada, que recogió en un haz las buenas voluntades dispersas, restaurando heridas y acallando hostilidades, la obra de las logias perdió eficacia, menguando grandemente su influencia entre militares y políticos. Por largo tiempo, fuera de los perniciosos de la secta, los demás ni se han hecho eco de su existencia.

Hoy rompe la penumbra; convoca a sus huestes y vuelve al combate. Será que juzga la tempestad desechara, roto, o, al menos, resquebrajado la Unión, o que se dispone a ensayar nuevos ataques en vista del pujante resurgimiento de la fe religiosa en todos los pueblos? De todos suertes, maniobra guerrera es descubrir la táctica del enemigo, y a ello vamos.

El Consejo directivo de la francmasonería en Marsella se ha dirigido a las logias del departamento y a las asociaciones militares en solicitud de asistencia y apoyo para celebrar una reunión preparatoria de las próximas elecciones. En la convocatoria figuran no solo las Sociedades específicamente masonicas, sino también todas aquellas que, como la Liga de Derechos del hombre, Liga de Enseñanza del Libre Pensamiento y partidos radicales, tienen escritos en sus propósitos el lema antirreligioso.

«La Croix» ha dado su voz de alarma y Juan Guirlande escribe que la finalidad de la reunión ya celebrada hace a guisa de tiempo, es fijar de nuevo en el programa electoral izquierdista la persecución de la enseñanza católica, pues la razón de ser de la alta francmasonería es hoy la misma que en 1871 expresaba Alberto Dike: «destruir la influencia de los sacerdotes y obtener por pronto la neutralidad en la escuela».

En los Estados Unidos está logrando extraordinario crecimiento una asociación masonica, llamada la orden de Jacob de Mazy. Desde Washinton se ha extendido al Canadá y a China, y su acción va encaminada principalmente a la descaminación de la juventud.

Funciona también una organización masonica, «El Club del Alcora», de la que forman parte algunos políticos. Esta dirige sus tiros contra los militares, convertidos al catolicismo, y actualmente se propone inutilizar en su cargo y desprestigiar ante la opinión al almirante de Mariano Benson, muy calificado por sus ciencias religiosas.

La idea defendida por algunos periodicos de que los Kukukianos, de la que se desafían los fundamentales requerimientos de asimilación.

«Primero es el negro: 10 millones y medio. No alcanza ni puede alcanzar el nivel anglo-japon. La Biología y la Antropología lo demuestran. La baja mentalidad de los salvajes antecesores de los negros es inherente a las inmigraciones negras de América.

Otro elemento incontestablemente rebelde es el judío. Para él el patriotismo, como lo entiende el anglo-sajón, es imposible. Son un pueblo aparte de los demás pueblos. Si se arrojan en el horno de fundir centenares de años, judíos y gentiles, cada uno de ellos volverá a salir como estaba. Como razas no rezongan en los judeos la ley. Son familias. Pero sus hogares no son americanos, sino judíos.

Ninguna nación puede permitir mayor lealtad a su poder temporal que a su propio gobierno. Los judeos hermanos del catolicismo violan ese principio. P. ra ellos la Presidencia de Washington cae árida y deshonrada.

En estos mismos días ha quedado deshecha y vencida en Italia una conjura tramada por la masonería del palacio Guis-



**LA SEÑORITA**  
**Maria de los Dolores Nofuentes y Montero**

FALLECIÓ A LAS DOS Y MEDIO DE ESTA MADRUGADA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Iglesia Montero, viuda de Nofuentes; hermanos don Eduardo (ausente) y don Juan Antonio Nofuentes Montero; hermanas políticas doña Carmen García Rebollo (ausente) y doña María Blanes Ibáñez; sobrinos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosos amigos encaminados en su alma a

# LA INDEPENDENCIA

## Información frutera

Con fecha de ayer se han cursado los siguientes telegramas:

"Washington".— Embajador de España: "Está sin duda V. R. informando medida gravísima trascendental Dirección Agrícola Norte América respecto a las Almerías, suponiendo existencia masiva mediterránea y amenazan con medidas que, de realizarse significarían la total ruina de esta provincia, que no cuenta con otros elementos de vida."

Audiencia del Ministro de Estado y a V. E. encareciéndole la urgencia en intervenir para que pongan en práctica cuantas medidas estimen oportunas en defensa de nuestros legítimos intereses y siendo hoy martes, cuando se celebra conferencia Dirección Agrícola y nuestras representantes rogamos V. E. acción inmediata evitando perjuicios que amenazan.— Cámara Comercio, Círculo Mercantil, Asociación Uvera."

"New York."— Cámara Comercio y parada.

Rogámosles se entrevisten sin pérdida momento con ministro España y nuestros representantes uveros asociados energicamente defensa nuestros intereses gravemente amenazados.

Cámara Comercio. Círculo Mercantil, Asociación Uvera."

Telegrafado urgente ministro Estado, Embajador España, Cámara Comercio España reganano intervengan enérgicamente cooperando defensa nuestros intereses impacientes noticias.

Cámara Comercio. — Círculo Mercantil, Asociación Uvera."

El Consulado Americano, requeido por los Presidentes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil también ha telegrafizado a su Gobierno el mismo efecto.

Asimismo, el general gobernador informado del asunto, ha telegrafido al Gobierno, rogándole preste toda su atención a este asunto por afectar a la única riqueza de esta provincia.

He aquí el texto del cablegrama de Nueva York que ha motivado la justificación de alarma de los productores de uva:

"Telegrama recibido hoy de jefe Agencia Washington dice así:

"Descripción g.aa infacción «mosca mediterránea» uvas Almería considerando necesaria conferencia con interesados nacionales importadores almerienses."

En el Círculo Mercantil quedó expuesto anoche el siguiente despacho de los importadores de Nueva York:

"Por orden departamento Agricultura detenidas entregas «Roman Star», «Araña» y venta «Wilson», pendientes resultado conferencia celebradas martes Washington, para donde salimos.

Impresiones pesimistas".

En el vapor «P. de Satrústegui», que vino ayer tarde nuestro puerto, se embarcaron para la Habana 1.003 barriles de uvas y 50 medios, cien cajas de castañas, cuatro sacos de almendras y dos sacos de nueces.

Ayer mañana entró el vapor «Algarve», que carga para Copenhague.

El vapor «Pinzón», destinado a Liverpool, zarpó anoche con 9.117 barriles.

Las entradas de barriles en el muelle decrecen más cada día.

Van exportados hasta la fecha en 164 vapores 1.418.331 barriles y 9.631 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 187 vapores 1.361.176 barriles y 7.811 medios.

He aquí el resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

	Barriles	Medios
Belfast	7.634	
Boston	53.321	1.737
Bristol	47.648	10
Buenos Aires	100	4
Cardiff	48.399	
Copenhague	55.722	202
Dublín	8.504	
Glasgow	119.516	72
Habana	1.103	250
Hamburgo	32.956	109
Hall	69.903	490
Liverpool	279.922	488
Londres	226.190	488
Manchester	47.172	10
Montreal	1.625	
Newcastle	27.501	
Nueva York	291.742	5.716
Puerto Noruego	59.754	138
Río Janeiro	11.875	70
Río Seca	14.887	
Santos	5.463	126
Southampton	27.074	150
Venezuela	70	

## NOTICIAS

Comisión provincial

Mañana deberá celebrar su última sesión del mes la Comisión provincial.

Fábrica de cortides

Cortición antigua.— Manuel Martínez Casas, que fabrica los cueros mataderos del país, en talabarteros blancos impatriales para lálgicos, y única que elabora la verdadera suela matadora acolchada sin cargas de ninguna especie, desde pesos cuatro cincuenta céntimos kilo en adelante. Calle de Murcia.— Almería.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juana Ramos Zurbano.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 56 hombres y cuatro mujeres.

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido odontólogo Doctor Fernández Palomero, ha comenzado a pasar consulta en su Nueva Clínica y domicilio Paseo del Príncipe 102, a las horas de costumbre.

Con la Nutreina

Hoy almorzo o de maíz y plátanos, las personas débiles recuperan sus fuerzas perdidas.

Los niños se criarán fuertes y sanos y en general, los enfermos y convalecientes

se encontrarán el único remedio para conseguir una salud completa.

### Mediciones

Se hacen con instrumento de precisión metraciones y particiones de tierras cubiertas y otros trabajos topográficos.

Razón: Palma, 10 principal.

### Lo celebramos

Repuesto de la dolencia que le aqueja, se ha hecho cargo nuevamente de su cometido en el Gobierno Civil, el comandante ayudante del general-gobernador, don Carlos María Antón.

### Médico-Dentista

De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable médico dentista Doctor Baena Aguilera y el Protésico dental don Francisco Touriño los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos Odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el Hotel Central.

### Tassación del azúcar

Por la Junta central de Abastos se ha tassado el azúcar «blanquilla», a 1.65 pesetas, incluyéndose las finas, entrefinas y gruesas, y a 1.75 pesetas, las denominadas de «pilé» y «florete» o «terron».

Estos precios son en fábrica. Los azúcares amarillos no están sujetos a tasa.

### Muy interesante a las señoras

Conocer la Hada de la Casa, Máquina para bordar a mano. Es un aparato construido ingeniosamente. Es el medio más sencillo y sólido para la composición de bordados de un gran atractivo.

### De venta en Perfumería Astra.

### Casa de Caro. Puerta de Purchena, 2.

### Vacantes

Se encuentra vacante el cargo de farmacéutico titular de Gádor, dotado con el haber anual de 600 pesetas.

Durante el plazo de 30 días se admiten solicitudes.

— Hallase asimismo vacante la secretaría del Ayuntamiento de Illar, retribuida con 2.500 pesetas anuales.

### Se proveerá por concurso.

### Sombreros de sacerdote

La Casa Rosales ha recibido extenso surtido a precios baratísimos; los hay desde siete pesetas.

### Exposición

En el Ayuntamiento de Illar se encuentra expuesto al público el padrón de cédulas personales, para el próximo ejercicio económico.

### Se compra

Una casa de las llamadas para obreros que está situada entre las calles de Granada y Marín y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores.

En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

### Alma de orla

se necesita para Talis número 6.

### Beede escandaloso

La Guardia de Seguridad ha detenido a Juan García Amste, que se hallaba embargado en la Puerta de Purchena, promoviendo escándalo.

### Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto 25, mero 15, y en la misma darán razón.

### Accidente ferroviario

La Benemérita de Cantoria ha telegrafado al gobernador civil comunicándole que a las 11 de la mañana de ayer, en el Kilómetro 69 de la línea ferroviaria de Lorca a Baza, al pasar el túmico vagón de un tren de mineral, conducido por Bautista Moreno, se rompió un trozo de la vía, en un metro de longitud, quedando interrumpida.

A la una de la tarde se reparó la avería, restableciéndose el servicio.

### Enferma

Hallase enferma la señora doña María Linares, esposa del médico de la Beneficencia municipal, don Miguel Tolosa.

Celebraremos el pronto restablecimiento de la paciente.

### Piensa usted casarse?

Indudablemente le interesa un buen mobiliario. El buen gusto unido a la economía, la encontrarás en Casa Ferrer, Sebastián Pérez 10 (frente a «La Verdad», La Industrial Mueblera).

### La salud y los negocios

Siendo la salud manantial inseparable de felicidad conviene cuidar de ella como el hombre financiero cuida de su negocio. Un buen balance estimula al trabajo, pero cuando la salud falle, se cierne sobre el financiero el germen del hastío y del dolor, s. fisicos entrañas de una inevitable enfermedad causada por un desgaste nervioso. El hombre prevenido, se cruce en su camino y estimula su organismo, reconstituyéndolo con el poderoso tónico de la sangre Jarabe de Hipofitos Salud aprobado y reconocido como uno de los más eficaces por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no contiene las palabras Hipofitos Salud, impresa con tinta roja en la etiqueta exterior.

### Reclamación

Don Antonio Lázaro Ruiz ha reclamado contra su inclusión en el padrón de cédulas, por ser vecino de Almería.

### El abasto de aguas

Ayer mañana a las siete comenzó a echarse el agua de la fábrica de Benahadux para el Capital, a donde llegó después de media hora.

El motor del cañón de San Isidro se averió el lunes a las seis de la tarde.

Los depósitos estaban ayer mediados de agua.

### Recaudación

El pasado día 23 se recaudaron por el arancel sobre uso de aguas 208 pesetas.

Nota de la Caja municipal correspondiente al día 27.

Existencias, 71.031'65 pesetas. No se hicieron ingresos ni pagos.

Presupuesto camelerio: Existencias pesadas 879'80. Tampoco se hicieron operaciones.

### No hubo número

Por falta de número no pudo celebrar sesión ayer la Junta municipal de Asociados.

### Subasta

Para el día 10 de diciembre, a las doce, se anuncia nueva subasta para contratar la construcción de una nueva serie de nichos, por el tipo máximo de 1.323'14 pesetas.

### Creación de mercancías

El alcalde ha ordenado la inmediata cremación de nueve toneladas de arenques devueltos por el Inspector veterinario, por encontrarse dichas mercancías en malas condiciones.

### Un informe

El alcalde ha informado el recurso del médico titular don Miguel Vigor, contra el acuerdo de jubilar a los médicos cuya edad excede de setenta años, en el sentido de que procede revocar el mencionado acuerdo.

### Un marmolillo

El alcalde ha ordenado al dueño de deposito de las aguas de Ezú que proceda a reconstruir uno de los marmolillos existentes en la calle de Ricardo, que ha sido derribado.

### Multas

El alcalde multó ayer en dos pesetas al padre de un niño que arrojó un ojete contra un automóvil, y en diez pesetas a dos carreros por ir subidos en sus vehículos.

### El retiro obrero

**Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental**

Durante el pasado mes de Octubre se ha realizado por la Caja las afiliaciones y recaudación siguientes:

Afiliaciones, 2.406 obreros.

Recaudación, 91.231 pesetas.

\*\*

Por el Gobierno civil de la provincia se ha dictado la siguiente circular, de la que se nos facilita copia y que reviste gran interés:

Implantada con carácter obligatorio en 24 de Julio de 1921 la ley del Retiro obrero obligatorio, que tanto beneficio representa para la clase asalariada me veo en el deber de recordar a los Alcaldes de esta provincia la obligación que tienen de afiliar y pagar las cuotas que corresponden a sus empleados y obreros cuyos hijos por cualquier concepto no pasen de cuatro mil pesos anuales y que dicha autoridad tiene además el deber de cooperar cuando lo requiera la Inspección de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

En los presupuestos municipales de gran parte de los Ayuntamientos se ha incluido la cantidad necesaria para estas atenciones y sin embargo con muy pocos los que han cumplido con dicho precepto dando un mal ejemplo que no debe permitirse.

Espero que no se dejarán de cumplir el Reglamento del Retiro obrero de 21 de Enero de 1921, advirtiendo que aquella es a cuantos recursos tenga mi autoridad para que se lleve a efecto sin tolerancia de ninguna clase, persiguiendo a los infractores pues considero que el prestigio de mi cargo así me lo impone.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Santos Rufo, m.; Sistenes, Papiniano, Manzuelo, obis., mrs.; Gregorio III, p.; Santiago Píñero, Valeriano, Urbano, Crescente, Eusebio, Crescencio, obis.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES, S.—Santos Saturnino, Sámino, dc., mrs.; Inmaculada, vg.; Paracelso, Flómeno, Bias, Demetrio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Virgen de San Andrés, Apostol, con rito simple y color morado.

JUEVES DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

MISAS, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve horas scandican las 3 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Matines, Misa y Lanzas, Virgen del Rosario.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—En honor de la Manifestación de la Medalla Milagrosa se celebrarán los cultos siguientes durante los días 27, 28 y 29.

Por la mañana, a las 9, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las 5, Estación, Rosario, ejercicio, sermón, por el R. P. Celestino Masso, C. M.

El último día del Triduo habrá Misa de Comunión general a las 8, y por la tarde se impondrá la Medalla Milagrosa a cuantos deseen recibirla.

Los cánticos a cargo del Coro de la Asociación.

MES DE ÁNIMAS.—Por la mañana a las 8, Misa rezada.

Por la tarde.—En Santo Domingo se harán los ejercicios diarios en sufragios de las benditas almas del Purgatorio en unión de los del Santo Rosario.

Al final se cantará un Responsor.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario ofreciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo a las seis con los Misterios y Salve cantada.

JUEVES EUCHARÍSTICOS.—Misa, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en el establecimiento.

NOVENAS DE LA PURÍSIMA.—En honor de la Inmaculada Concepción se celebran desde el día 30 de Noviembre al 8 de Diciembre con el esplendor de costumbre y con los cultos siguientes:

Iglesia del Sagrado Corazón.—Orden de los actos. Todos los días, desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre.

Por la mañana.—A las 8 y media, Miss de Comunión general con música y cánticos.

Por la tarde.—A las seis, Exposición, Rosario, mochetas, sermones, por el R. P. José M. Gómez, S. J., Director de la Congregación de Hijas de María, Bendición y Salve cantada.

DÍA 8.—Festividad de la Purísima.

Por la mañana.—A las 8 y media, Misa solemne.

Por la tarde.—Fiesta magnífica que terminará con la bendición solemne que dará nuestro Excmo. Prelado.

Se ganan 50 días de indulgencias en los días de la novena y la indulgencia plenaria el día de la Inmaculada.

Parroquia de San José.—Por la mañana, Misa, a las seis. Por la tarde a las seis, Exposición, Santo Rosario. Ejercicio de la novena. Plática por el Curia encargado de la Parroquia, Cánticos, Bendición e Hino a la Inmaculada.

El día 8, Miss con Diáconos y Comunión general de las Asociadas.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### BUQUES ADMITIDOS

Laud «Pepita Alifair», de Melilla, con esparto.

—Vapor «Algarve», de Denia, con carga general.

—I em «Ramón R.», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Idem «P. de Santistegui», de Valencia, con carga general y pasajeros.

### BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Plaza», para Liverpool, con frutas.

—Idem «Ramón R.», para Málaga y escales, con carga general y pasajeros.

—Idem «P. de Santistegui», para Veracruz, con carga general y pasajeros.

—I em «Algarve», para Copenague y escalas, con frutas.

### Una galinera

Por efecto del temporal, ayer tarde entró de arribada en nuestro puerto la Galinera «C. 6», de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hôtel Simón.—Don Juan Serk, don Diego Ruiz, don Hermgenes F. García, don José Vera, don Salvador Carrón y don Juan Blázquez, de La Unión; don Hermgenes Busto y don Pedro Salmerón, de Granada; don Luis Soria, de Gérgal; don

Enrique y don Lorenzo Villalobos, de Berja.

Hotel Continental.—Don Eduardo Hernández y don Jesús Cantos, de Granada; don Rogelio Martínez, don Pedro Castaño, don Francisco Paricio y don J. A. Pérez de Serón; don Eusebio Cerdá, don Antonio Valero, don Juan Losilla y don Rafael Lorente, de Cuevas.

H. L. Paris.—Don Juan Jiménez, de Linares; don Ramón Ugarte, de Granada; don Francisco Moreno, de Guadix; don Antonio Usero, de Taibillas y don H. Tendón, de Barcelona.

H. Comercio.—Don Antonio Salvador Porta, de Instinción.

H. Español.—Don Luis López, don Angel Fornieles y doña Margarita Reyes, de Almería; doña Carmen Rodríguez, de Málaga.

## De Instrucción Pública

### Conferencia

El jueves 29 del corriente, a las siete de la noche, dará la conferencia en la clase de adultos de la Escuela Nacional del Norte, situada en la calle de Prim, esquina a Judía, el catedrático de la Escuela Normal don Serafín Cid.

### Oposiciones en Granada

Continúan verificándose el ejercicio oral, segundo de estos oposiciones.

El lunes actuaron las señoritas opositoras desde el número 75 al 87, ambos inclusive, habiendo sido aprobadas y aptas para continuar al tercer ejercicio, por haber obtenido la calificación de 28 o más puntos, las señoritas siguientes:

Número 75, doña Mercedes Jiménez Anguado, con 282 puntos; 77, doña Josefina Jiménez Bayo, 322; 80, doña Antonia Jiménez Jiménez, 29; 81, doña Rosa Lara Robles, 31; 83, doña Antonia Lázaro Navarro, 36; 84, doña Juana López Silva, 41; 6, y 87, doña Felicitas López Antón, 30.

Presentaron certificado facultativo de encontrarse enfermas, por lo que actuaron en segunda convocatoria, los números 76, 82, 85, doña Concepción Jiménez Bayo, doña Petra Latorre Sánchez y doña Concepción Linares Castillo, respectivamente.

Ayer, a las nueve de la mañana, continúaron los señores opositores varones, desde el número 86, don Francisco Moiña Maldonado, y hoy continúaran las señoritas opositoras, desde el 88, doña María de los Dolores López Bejarano, siguiendo por orden riguroso de apellido.

## DE HACIENDA

Los individuos de clases pasivas que tengan consignado el pago de sus haberes en este Delegación de Hacienda pueden hacer efectivos los correspondientes salmos de la fecha, personándose por sí o por medio de apoderado en esta Delegación, de diez y media a doce, durante los días que a continuación se expresan:

Día 1 Diciembre.—Montepio civil y jubilados.

Día 3.—Montepio militar y remuneratorio.

Día 4.—Retirados de guerra y marina.

Día 5.—Todas las nominas.

Día 6.—Retenciones.

—Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los abonamientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Administrador de Correos, jefe de Telégrafos, don Evaristo Alonso, Comandante de marina, administrador de aduanas capital, Compañía Arrendataria de Tabacos, ingeniero jefe del Catastro Rústico, don Manuel López y Ayuntamiento de la capital.

—La Delegación de Hacienda de la provincia ha publicado un edicto anunciando el vencimiento, en primero de enero, del cupón n.º 89 de los títulos al 4 por ciento, coño también un trimestre de los intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, del cupón n.º 58, y del 130 de la denda exterior.

Desde el día 1 del próximo mes de diciembre pueden renovarse.

## PUBLICACIONES

### Del progreso nacional. Sondeos de la atmósfera en avión

En estos últimos años, los sondeos sistemáticos de la atmósfera, por lo que se refiere a la determinación simultánea de la presión, temperatura y humedad del aire en las capas altas han adquirido una gran importancia en el estudio de la meteorología, y han entrado ya en el programa principal. Obsérvatos.

España no ha quedado rezagada en este importante suelo y se viene de teórico y práctico de la Mancomunidad de Cataluña ha establecido a serie de sondeos de alta atmósfera dentro del campo de aviación de Prat de Llobregat (Barcelona), con la cooperación del inteligente piloto señor Canudas, y valiéndose de un aparato meteorológico especial que va montado entre las alas del avión y registra gráficamente los grados barométricos, termométricos y de humedad.

Según la revista «Iberica» que en su número 508 describe el aparato y este nuevo servicio, el primer vuelo se efectuó el 8 de noviembre con feliz resultado. En la gráfica original, con un desenfoque de 20° de temperatura aparece bien marcada una zona de inversión térmica a una altura de unos 1.200 metros. En el mismo número de «Iberica» el eminente profesor de Mánich Dr. Max Schlosser clasifica los notables hallazgos de fósiles vertebrados hechos en tres cuevas de la provincia de Burgos.

—

## LA INDEPENDENCIA



### LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza.

Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

### PASTA DENTÍFRICA CALBER

### ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

### De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

## Enfermos de la piel La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguita, 8.—Jaén.)  
Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisípela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 225, 85 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Especiales.

EN ALMERÍA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

**Wiki** 

Marca registrada que lleva cada sobre

El mejor tinte doméstico de fabricación alemana

Precio del sobre 60 céntimos

De venta en todas las droguerías

### ¿Lo ignora usted quizás?

**CALLOS** DUREZAS Y VERRUGAS GAS se curan rápidamente e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

**Aprendiz** de comercio, de quince o 16 años hace falta. Informará, C. Rodríguez. Tiendas, número 9.

### Digestivo completo (Sellos euféticos)

D E VIVAS PÉREZ

A base de pancreatina, diastasa y pepsin, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos feculentos y azoados.

La reunión de los tres fermentos euféticos, asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago sean o no dolorosas.

De venta en la farmacia del autor

Paseo del Príncipe 8

ALMERIA

Lea V. mañana  
"La Independencia"

## F. MORA

Dir. especialista-ortopédico de la gran clínica de ortopedia "El Arte Moderno"

SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuelo, 5.

La casa más importante del mundo,  
y que más grandes éxitos está obteniendo

## LOS GRANDES INVENTOS

## CURACIÓN DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado

GIRATORIO-GRADUABLE

"IDEAL MORA"

NUEVOS TRATAMIENTOS con los aparatos del Arte Médico, para mal de Pott; tumores blancos; desviación de la Columna Vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las Piernas y Pies; Piernas y Brazos artificiales; Vientres voluminosos. Embarazo y operados. Descenso de Matriz; Hidrocole y Varicole; Debilidad de orina. Varices, llagas etc., etc.

Aparatos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL. Cinturones, Suspensores eléctricos. Fajas para señoras y caballeros. Coches y sillas para niños y paralíticos.

Tratamiento electrol